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MéTpnon a£pyov 16YVoc-A10p0®m6N GUVTEAEGTI] LGYVOC

14.1 Opropdc a€Pyov 16YvoC

Onwc oploape oto mPoNyovHEVO KEPAAOO, 1 evePYOS 10x0G opiletal amd
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Yypo 14.1 Opopoi afatikiic 6VVIeTOGOG PEVRATOG (0) Kol dEPYOV L6YVOS LE PEV IO GE
npomopeia (B) 1 kaBvoTépnon (y)

oxéon P=Vlcvvep. Ovcuwotikd omiadn, m mpaypotikn (xpnown) ioxds oe éva
KOKA®po dlvetol omd To YIVOUEVO TNG TAONG €M TNV GLVICTMGO TOL PEVLLOTOS TOV
gtvan oe pdon pe v tdon (I,=Iovve). Yrdpyet Opog ko pio GAAN GUVIGTOGO TOV
peopatog (I=Inue) n omola éyer dwweopd @dong m/2 omnd TV TACN KOl 7OV
ovopdleton apatikn 1 payvnriCovca cvvictdoa (oynua 14.1a). Avty n cvvict®co
pevpoTog opilel v depyo oy Q n omoia diveton amd ™ oxéon:
Q= VInue (14.1)
H depyog oyvg, mov éyer povades VAR (Volt Ampere Reactive), oyetileton pe
OTOAELES 10YVOGC-EVEPYELNG GTOVS TUKVAOTEG KOl GTO TNVIKl VIO LOPON NAEKTPIKMOV Kot
payvntikov tediov avtiotoro. Téhog, to yvopevo VI aviiotoyel oty @ovopevn
o0 S (S=VI), n onoia éyel povadeg VA. Ao to daypdppata tov oynuotov 14.1p
kot 14.1y (6mov oty mepintwon B pedpa sivor oe mpomopeio o oyéon pe Vv Téom
eV 6€ KaBLGTEPNON YO TV TEPIMTWON Y) EXOVLE TIC GYECELS:
S*=P*+Q°> P=Souwv¢ Q=Snue (14.2)

14.2 M£0ooor pétpnenc aEPyov 1oyvoc

14.2.1 Mg BoAtOUETPO, AUTEPOUETPO Kol BATOUETPO.

‘Evag amhdc tpomog péTpnong g aépyov oyvog sivor pe ypnon PoitopéTpov,
apmepopétpov Kot Patopétpov (oynuoe 14.2). To ywouevo tov evoeiewv
BoAtopétpov, QUTEPOUETPOL divouv TNV QoIVOUEVN 10XV €VD TO POTOUETPO TNV

evepyo 1oyv. Emopévmg n depyog 1oyvg divetal amd m oyéon:



Q=+/(VI)’ -P? (14.3)
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Yypo 14.2 Métpnon 600G pe BoATORETPO, QpTEPONETPO KoL fATONETPO

14.2.2 Mg 1pio. aumepOUETPO.

Mio 6AAN amAr péBodog pétpnong g aépyov 1oyvog elvar M cOykplon g
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Typa 14.3 Métpnon g 0€pyov 16y00g NUE TPio. GUTEPONETPO.
AmOKPIONG TOL KOTAVOAMT pe ot evog mukvat C (oynua 14.3). H odykpion, ya
TUKVOTH GUVOEUEVO TOPAAANAN GTOV KOTAVOAMTY|, LTOPEL vaL YiveL e TN ¥p1iom TPLOV
OUTEPOUETPOV TO. OTTOL0L LLETPOVV TaL PEVUATO GTOV KATOVOA®MTN Ik, 6TOV TVKVEOT IC
Kol 10 oAkO pevpa I, 1o oynuo 14.3 de&1d paivetor To S1OVUGUATIKO LY POLLLLLOL
TOV TPIOV peVPdTOV Omov €xel vrotebel OTL 0 KATOVOAMTNG ERPAVICEL ETAYOYIKN

oLUTEPLPOPE. ATLH TO SAYPOLLLLE AVTO TPOKVTTEL OTL:

2, =12 +12 + 2IKICGDV(g + (pj:> 20 Imue =12 +12 -2, (14.4)



Ouwg, Vk=Vc=lc/oC kar Q=Vklknue. Emopévag, Q=(1/0C)Iklcnue kot n oyxéon
(14.4) yphopetar wg:

Q= %wcﬁg +1-12,) (14.5)

Anhadn, M aepyog 1oyOg pmopel va vroAoylotel amd TG €VOEiEElc TV TPLOV
OQUTEPOUETPAOV KOL TNV TIUN TNG YOPNTIKOTNTOGC.

14.2.3 Mg tpia Bortduerpa

Mio GAAN TPOGEYYIOT Y10 TOV VITOAOYIGUO TNG 0EPYOV 16YVOC KATAVOAMTH LEGH
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Typa 14.4 Métpnon g aépyov woybog pe Tpia PoitopeTpa
oLYKPLONG NG AmOKPIoNG ToL e avth mokvoth C, eivorl 1 yprion tpudv PoAtopéTpmv
(HE TOV TUKVOTY] CLVOEUEVO GE GEPA GTOV KOTOVOAMTH) OTMG POIVETOL GTO Gy
14.4. Ta BoAtoueTpa LETPOLV TIG TAGELS 6TOV KATAVOA®T! VK, 6TOV TukveT)] Ve Kot
TV OAIKN Téon V. 210 oyfua 14.4 6e&1d @oaivetol To S1OVOGHATIKO S1AYPOLLLO TMV
Tdoewv Omov &xel votebel OTL 0 KOTAVOAMTNG EUPOVILEL EMAYOYIKT] CUUTEPLUPOPAL.

Ao 1O S18YPOULLO OVTO TPOKVTTEL OTL:
V2 =V +Vi+ 2VKVCGUV(§ + (pj =2V, Venuo = V2 + V¢ = V2, (14.6)

Ouwg, Ik=Ic=VcoC kur Q=Vklknue. Etopévag, Q=0CVrVenue kot n oyéon (14.6)

YPAPETOL OC:
Q=G (VZ+V2-V2) (14.7)

AnAadn, m Gepyoc 1oyxbg umopel va vmoAoylotel amd TG eVOEiElS TV TPLOV

BOATOUETP@OV KOl TNV TN TNG YOPNTIKOTNTOC.



14.2.4 Mg Bdpuetpo.
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Xyqpa 14.5 Xvvdeoporoyio Bapuetpov yia v pérpnon g aépyov 1oyvog

‘Evag Pacwog tpoémog pétpnong aépyov woyvog eivar n xpnon Papuetpov. H
Aertovpyio kon n O1dtacn Tov PBapuetpov (oynua 14.5) eivar akpBac n 0o pe avtég
TOV POTOUETPOVL HE HOVY JPOPA TNV AVIIKATACTOON TNG ovtictaong Ry pe éva
mvio L peyding avtemoyoyns (oL>>R;, émov Ri n oukn avtictaon tov mnviov
100mG). Onwg Oa amodei&ovpe, KATO omd aVTEG TIG GUVONKEG, 1 EVOEEN TOL OPYAVOL
etvar amt” evBeiog avédloyn g aépyov 16yvoG.

To dvuopaTikd ddypoppto AGE®V Yo, To BApUETPO Qaivetal 6to oynua 14.5
oe&ld. Adym g peydang emaymykng avtiotaong L, n ypapunq tov tnviov taong
Ba &yl kabopr| eraywykn cvureppopd, ondte o pedua Iy Ba kabvotepel Katd n/2
oe oyéon pe v taon Vi. Ano myv elowon (4.5) opwg sivor yvootd 0Tt 1 €voeiln
eVOG MAEKTPOSLVAUIKOD opyavov kabopiletor amd To YIVOUEVO TOV PELUAT®V TOL
dtappéovy T 600 Tvia Tov £ml TO GLVNUITOVO TNG SLPOPAS PACNS TV PEVUATOV.

Mo v nepintwon Tov PéppeTpov Exovpe:
evodeln = CIIIKGUV(g — (pj = CIL I nue (14.8)
Av tdpa AaPovpe vwoyn v oyéon petad I ko Vi éxovpe:

\Y
evdedn = CL, Iynue = Cﬁlmw =KQ, (14.9)
1

O6mov |z1] ivar To PETPO TNE EUTESNONG OTN YPOUUY TOV TTNViov TAomg Kot virobéoape
OtL  TTdomn thong oto Tvio pevpartog givar undapvy (V1=Vk). BAémovpe oniadn

ot 1 €vdelln tov Pappetpov givar an’ gvubeiag avaroyn g aépyov 16xHOG.



Téhog, Onwg kol otnv mepintmon tov Patdpetpov, N axkpifelan g pétpnong g
aépyov 1oyvog e€aptdrol amd TNV cLVOEGHOAOYiM Tov BapueTpov 6T0 KOKA®ua. H
ovvdeon tov mnviov peduoToc am’ gvbelag GTOV KOTOVOAMT CLVIGTATOL YO LUKPA
pEVUOTO KOl HEYOAEG TAGEIS €VA Yo HEYAAM pedpoTo Kol UIKPEG TACELS €ivon
TpoTIdTEPN M o’ €vBeiag cVVIEST] TOL TNVIOL TACTG GTOV KATUVOAMTY|

14.3 AvopO0mon cuvnuitovov

[MoAol  katovolmtég epeavilovv  emay®yKn)  GUUTEPIPOPA  (KIVNTNPES,
LETACYNUOTIOTEG KATT) HE amOoTELECUA, AOY® TNG GUVETAYOUEVNG a€PYOL 16YVOG, Vo
VILAPYOVV ATMAELEG GTO OIKTLO TOPAYMOYNS-OLVOUNG NAEKTPIKTG evEépyetlag. Extdg Tig
OTOAELEG OVTEG OUMG, M EMOYOYIKY] GUUTEPLPOPE GNUOIVEL OTL O GUVTEAECTNG 1GYVOG
ouve 0Oo sivor pikpoTEPOg TG MHOVASHG. Xe OIKTLO. NAEKTPIKY EVEPYELNS OV
Aertovpyov pe otabepn téom, 10 pedpa oe éva Katavalmt woyvog P divetor amo:
I=P/(Vouve), emopévmg, To pedpo gival avtiotpOQmMG ovOIAOYO0 TOL GUVIEAESTH
woYvoc. Mikpr| TWN TOV GULUVTEAESTH 1oYVOG onuaivel peydlo peodua, ocuvvOrkn
avtiolkovopukn Kabwg o amortodvror aywyol HeydAng SapléTpou Yo TNV HETOPOPA

NAEKTPIKNG eVEPYELOG OAAL Kat Ba vTapyovV peydieg ammAigieg o avtovs. [a GAovg

Yyqpo 14.6 Avevoopatika dtoypdppata yio Ty o16p0mon cvovnuitévov

toug mopamdved Adyovg, N AEH emPailer o ocvvteleothg 1oyvOg va €xEl TN
peyoivtepn amod 0.95.

H 616pBwon tov cuvteleotn 16Y00G, ONAadN 1 LETAPOAT TNG TIUNG TOV GLVE £TCL
MOTE VO PEYOADGEL M TN TOV, EMTLYYAVETOL LE TNV TPOCONKN TOPAAANAO GTOV
KATOVOAMTY] €VOg KATAAANAOL TukveTy. Mg autdv tov TpoOTo, OT®MG QaiveETOl GTO
oynpo 14.6, n yopnTiK avtioTaon €AATTOVEL TNV YoOvio ¢@. Xav oToTEAECUA, M

TPOYUATIKT) 10YVG TOPAREVEL 1) 10100 EVED EAATTAOVETOL 1) AEPYOS KO 1] GOVOLLEV 1OYVG,.



YYETIKA LE TOV VITOAOYIGUO TNG YOPNTIKOTNTAG TOL TUKVMOTH] TOV OTOLTEITOL Y10l
plo cvykekpyévn o0pbwon cuvnuItdovov, VTN UToPeEl Vo TPOKLYEL amd T
dypappato Tov oynuatog 14.6 og e&ng: woydovv

g’ = L = L2 = Q. = Q- Pegyy (14.10)

QO = % == Q = Peoo (14.12)

apa omd tic (14.10) ko (14.11) épovpe:

Qc=P(e99-£0¢") (14.13)
H oyéon (14.13) tehikd pog divet:

(cop —po’) (14.14)

Qc =P(epp —£p9’) = V?0C = P(egp —£99') = C = Vi

Anlodn, amd ) oyéon (14.14) pmopode vo vTOAOYIGOVUE TV XOPNTIKOTNTA Yo pia
aAlayn ™G yoviog eaong and ¢ oe ¢ Yo KOTavolot) pe woyd P kot tdon V. Znv
TPAEN, Yo pio 010pBwon Tov cLVTEAESTN 10YV0G OEV OITOUTOVVTOL VITOAOYIGUOL IE TNV
eglowon (14.14) oAAG xpNOUOTOIOVVTOL EOKOT TIVOKEG Kot SOyPAUUATO. XE QLT
K60e petaforn amd £vo dedOUEVO CLUVEY GE £V GUYKEKPUYLEVO GLVQ’ OVTIGTOLKEL O
éva ovvtedeot| K o omolog eivan i60g pe tov Adyo tng amattovpevng yio 616pbwon
depyng 1oy00og mPog TV evepyo oY1 Tov Katavarlot. Télog a&ilel va onueiwdel 6TL
10 TPOPANUE TG 010pOwong cuvnuitovov givar éva Wwaitepa OVGKOAO eyyeipmua
otV Pounyovie 6mov M VmopPEN HEYOA®V HOVAO®MV UE EMOYMOYIKY] GLUTEPLPOPA
amortel Woitepn Tpocoyn.

14.4 Mopdosyna.

‘Eote Aauma 60 W mov Aertovpyei ota 220V/50HZz pe cuvtedeot woyvog 0.4. Na
Bpebel n Ty g yopnTikdéTNTOG TOL TPEMEL Vo, cLVOEDEl TapdAANAL £TGL OGTE O
oLVTEAEGTIG 1oYVOG Vo Yiver 0.9.

Oélovpe 10 ouve=0.4 va yivelr cuvep’=0.9 dnAad1 N dapopd Paong ard ¢p=66.42° va
yiver ¢’=25.84°. And v e&icmon 14.14 £yovpe:

60

£066.42° —e025.84° |=17.1
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(c0p —ep0’) =
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